

ЗВЕРНЕННЯ
учасників Всеукраїнської наукової конференції
«Доба Ярослава Мудрого:
тисячолітній досвід українського державотворення»

до Президента України Володимира Зеленського,
Верховної Ради України,
Кабінету Міністрів України

У 2019 р. виповнюється тисяча років від початку князювання у Києві Ярослава Мудрого, завдяки тривалій і багатоаспектній державотворчій діяльності якого Київська Русь перетворилася на одну з найпотужніших країн Європи та стала невід'ємною складовою загальноєвропейського культурного простору.

Особливістю української історії є її дискретний характер – етапи державності межували з досить тривалими періодами бездержавного існування. Тому епоха Ярослава Мудрого є знаковою для українського державотворення, адже саме тоді Русь досягла найвищого за всю свою історію міжнародного значення, підтримувала тісні відносини з Польщею, Чехією, Угорщиною, Болгарією, Грузією, Вірменією, Волзькою Булгарією, Францією, Англією, Данією, Швецією, Норвегією та Візантією. Русі належить особливе місце серед країн Східної Європи, аналогічне тому, котре посідала імперія Карла Великого в історії Західної Європи.

Діяльність Ярослава Мудрого охопила всі сфери державного будівництва. Укріплення політичних інститутів та влади великого київського князя, формування і захист державних кордонів, активна дипломатія, припинення внутрішніх міжособних конфліктів, економічне зростання забезпечили розвиток та визнання країни. Важливим внеском Ярослава у розвиток державності на Русі було укладання першого зводу законів «Правди Ярослава»,

який поклав початок писаного права на теренах України. За сприяння Ярослава Мудрого Київська митрополія стала самостійною.

Не заощаджував князь і на освіті – в країні почали відкриватись світські школи, що призвело до появи писемного прошарку населення. У головному храмі Києва – Софійському соборі – Ярослав створив першу книгозбірню. Чимало зусиль київський князь докладав для перетворення Києва на культурний та політичний центр тогочасного цивілізованого світу.

Віддаючи шану видатному державному діячеві минулого, учасники Всеукраїнської наукової конференції вважають, що сучасній українській державі не варто ігнорувати дату тисячоліття з початку правління Ярослава Мудрого, адже йдеться про тяглість державотворчих традицій в Україні. Без урахування цього історичного досвіду незалежна Україна залишається беззахисною перед неоімперськими амбіціями Росії, які ґрунтуються на видуманому її ідеологами твердженні про неспроможність української нації мати власну державу. Вивчення доби Ярослава Мудрого переконливо спростовує подібні ідеологічні вимисли.

Академічне співтовариство звертає увагу на потужний просвітницький, виховний, культуротворчий потенціал спадщини Ярослава Мудрого, що сприяє утвердженню сучасної України як розвиненої та демократичної європейської держави.

Звертаємося до Вас зі сподіванням, що відзначення тисячоліття початку князювання Ярослава Мудрого в Україні-Русі відбудеться на найвищому державному рівні, а проведення урочистостей та просвітницьких заходів з цієї нагоди буде здійснено по всій країні.

27 листопада 2019 року

м. Київ